
):حقیقي  x) A)حل المعادلات التالیة 

2(5(2 4x) 4 4 (x 3)     1 (3x 2 1 7x  

4  (
5x x 3 3x

5
2 4 8

  

3(
5x 1 5 3x  

6 (
   3 x 2 1 6 1 3x    

5(
x 2 x 2

5 2 5 2

 
 

7 (x x 9 x 3 5

4 12 6 4

   

C (x عدد حقیقي.
: بین أن -أ  22x x 3 2x 3 x 1    .
22x: استنتج حلول المعادلة -ب 1 x 2  .

):حقیقي  x) B)حل المعادلات التالیة 

2(
   2
x 1 2x x 1  

1 (
  2x 2 x 7 0  

4  (24x 4 3x 3 0   3( 22x 3 4 

6 (
  23 4x x 1 2x 3 0    

5(
   2 2
4 x 4 3x  

8 (
3 2x x x 1 0   

7  (
 2x 2 3x 6 0   

D ( نعتبر التعبیر التالي :  A 2x 1 3x 8 2x 1    .
.Aعمل التعبیر -ب.       Aانشر وبسط التعبیر -أ
22x:استنتج حلول المعادلة -ج 7x 3 0  .
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أملك ، فلو زادني من ماله خمسة ا یملك أخي ثلاثة أضعاف م)1
كم یملك كل منا ؟.لصار لدینا نفس القدر المالي دراهم

بمناسبة حصول التلمیذة سارة علی أعلی معدل في مؤسستها ، ) 2
منهم لشراء درهم لکل20في القسم  المساهــمة ب ؤهاملازقرر 

ذر علی ثلاثــــة منهم أداء ــتع-في الأخیر–لکن .دیة لها ــه
ة ــع قیمــی رفــــون إلـــر الباقــة ، فاضطــمبلـــغ المساهم

. ن ــــم بدرهمیـــل منهــة کـــمساهم
كم عدد ھؤلاء التلامیذ ؟ وما ھو ثمن الھدیة ؟

ماھو نصیب.درهم 1540قدره تقاسم علي وفاطمة مبلغا مالیا )3
وصرفت حصتهثلثي رف علي ــ، علما أنه عندما صكل منھما
.؟بقي لدیهما نفس القدر المالي حصتهاثلاثة أخماسفاطـمة 

إذا . درهم علی عدد من الأشخاص بالتساوي 1200قسم مبلغ  ) 4
ص ـــتنقددهم بالخمس فإن حصـة کل منهـمــعلمت إنه إذا زاد ع

ـاص ؟ــــدد ھـؤلاء الأشخــــفما ھــو ع،  درهم 20بمقـــدار 
.ھم ؟ ـــــب كل منـــا نصیــوم

متجهة نحو مدینة Aانطلقت سیارة علی الساعة الثامنةمن مدینة )5
B 80بسرعة km/h،الساعة غادر راکب دراجة ناریة نفسوفي

36بسرعة Aالمدینةمتجها نحوBالمدینة  km/h.
145هيBو Aإذا علمت أن المسافة بین  km ،ة ــــفي أیــــف

قي ـــستلتAة ـــمدینــافة من الـــة مســـــلى أیــــة وعــــاعــــس
ة ؟ــــاریـــة النـــدراجــــارة بالــــالسی

ســـائــــلالــمــ
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Pas à pas , on va loin .



1 (3x 2 1 7x  
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
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4



3إذن 

4

 هو الحل الوحید
.لهذه المعادلة 

2(5(2 4x) 4 4 (x 3)    
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إذن هذه المعادلة تقبل حلا وحیدا هو 
1
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2إذن  5  هو الحل

.الوحید لهذه المعادلة 
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x  

20x 2(x 3) 40 x
8 8

8

3

8

    

20x 2x 6 40 3x   
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x
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

34حل وحید هوإذن لهذه المعادلة

21
.

5(x 2 x 2

5 2 5 2

 
 

     5 2 x 2 5 2 x 2    

       5 2 5 2 x 5 2 5 2 2                
2 2x 10 2

x 5
.5إذن هذه المعادلة تقبل حلا وحیدا هو 

6         (   3 x 2 1 6 1 3x    

3.x 6 1 6 1 3.x    
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0.x 0
xکیفما کان العدد الحقیقي صحیحةهذه المتساویة 

حلولا لها جمیع الأعداد الحقیقیةإذن هذه المعادلة تقبل 
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xکیفما کان العدد الحقیقي غیرصحیحةهذه المتساویة

.لیس لها حلإذن هذه المعادلة

دلاتاحلول المع



B(وعلی القاعدة التالیة التعمیلفي هذه الفقرة نعتمد أساسا علی:
''a b 0  یعني:a 0أوb 0" )aوb عددان حقیقیان (
1   (  2x 2 x 7 0  

x 7 0  2أوx 2 0 

x 7 أوx 1

ینإذن هذه المعادلة تقبل حل
.1و7هما 

2 (   2
x 1 2x x 1  

   2
x 1 2x x 1 0   

  x 1 x 1 2x 0     
  x 1 x 1 0   

x 1 0  أوx 1 0 

x 1أوx 1

حلان هما هذه المعادلةلإذن 
ـ1و 1

3 ( 22x 3 4 

 22x 3 4 0  
   2x 3 2 2x 3 2 0          
  2x 5 2x 1 0  

2x 1 0  2أوx 5 0 
1

x
2

   5أو
x

2


ینإذن هذه المعادلة تقبل حل

1هما 

2
5و

2
.

4   (24x 4 3x 3 0  

 22x 3 0 

2x 3 0 
3

x
2



3إذن 

2
هو الحل الوحید لهذه 

المعادلة 

5                            (   2 2
4 x 4 3x  

   2 2
4 x 4 3x 0   

       4 x 4 3x 4 x 4 3x 0            
  4x 8 2x 0  

8 2x 0  4أوx 0 

x 4 أوx 0

. 0و4ین هما  إذن هذه المعادلة تقبل حل
6 (  23 4x x 1 2x 3 0    

     3 2x x 13 2x 2x 03   -

     3 2x x 13 2x 3 2 0x   +

  3 2x 3x 3 1 0   

3ین هما هذه المعادلة تقبل حل 1

3

 3و

2
.

7 ( 2x 2 3x 6 0   

   2
x 2 3 x 2 0   

  x 2 x 1 0  
x 1   أوx 2

-2و1لهذه المعادلة حلان هما 

8 (3 2x x x 1 0   

   2x x 1 x 1 0   

  2x 1 x 1 0  

   x 1 x 1 x 1 0   
x 1 أوx 1

.-1و1هما لهذه المعادلة حلان
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(Cx عدد حقیقي.
: لنبین أن –أ   22x - x -3= 2x -3 x+1:

   22x 3 x 1 2x 2x 3x 3     *
22x x 3  

:      إذن   22x x 3 2x 3 x 1    .

22x: لول المعادلة ستنتج حلن-ب -1= x+2 :
22x 1 x 2   22:   یکافئx x 3 0  

    ''   :  2x 3 x 1 0   )أ-حسب السؤال-(

    ''    :x 1  3أو
x

2
.

3و 1-:إذن للمعادلة حلان وهما 
2

.

(D  A = 2x -1 3x - 8 - 2x+1.
:Aننشر ونبسط ل–أ 

  A 2x 1 3x 8 2x 1    
26x 21x 9  

:Aلنعمل –ب 
  A 2x 1 3x 8 2x 1    
    32x 1 2 1x x8   
  2x 1 3x 8 1     
  2x 1 3x 9 

22x:ستنتج حلول المعادلة لن-ج -7x+3=0.
22x 7x 3 0   یکافئ   : 22x 7x3 33 0   

    '' :2 6x 21x 9 0  

    ''   :A 0)أ-السؤال-(
    ''    :  2x 1 3x 9 0  )ب-السؤال-(

    ''    :x 3  1أو
x

2
.

1و3:  ین هما  هذه المعادلة تقبل حلإذن 

2
.
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ــــلالمســـــائــــحلول 
هو المبلع الذي یملکه 3xإذن ،هو المبلع الذي أملکه xلیکن )1

.أخي 
3x:     ومنه  - 5 = x + x : أي 5 = 5   .

.درهما15ویملك أخي دراهم5وبالتالي أملك 
هو عدد هؤلاء التلامیذ ، xنعتبر ) 2

(*)ثمن الهدیةهو x20إذن 

xمنهم عن المساهمة أصبح عدد المساهمین 3تذر عندما اع – 3
درهم لکل منهم ،22ومبلغ المساهمة 

)*(*ثمن الهدیةهو 22)x–3 (إذن 

3–x(22 (=  x20:نستنتج أن )*(*و(*)من

x  =33:وبعد حل هذه المعادلة نجد أن

.تلمیذا33التلامیذ هو عدد هؤلاء: وبالتالي فإن 
.درهما660وثمن الهدیة هو 

هو نصیب عليxنعتبر)3
1540:   إذن نصیب فاطمة هو  – x.

2xأيثلثي حصتهعندما صــرف علي 
3

1xبقي لدیه؛ 
3

.

أي ، حصتهاثلاثة أخماسة و عندما صرفت فاطـم 1540 - x3
5

بقي لدیها 2 1540- x
5

: ومنه 2 11540- x x
5 3

.
x:  المعادلة سنجد أن هذه وبعد حل = 840

درهما840: نصیب علي هو:أي أن 
.درهم700: ة هوونصیب فاطم

1200:حصة کل واحد منهم هيإذنعدد هؤلاء الأشخاص ،nنعتبر)4
n

.

6nأي أصبح زاد عددهم بالخمسإذا 
5

نقصت حصة کل واحد منهم ،

1200: أي أصبحت هي 20ب 
20

n
.

6n:نستنتج أن 1200
20 1200

5 n
    
  

n:وبعد حل هذه المعادلة نجد أن 10.
10عدد هؤلاء الأشخاص هو :  إذن

.درهما 120:وحصة کل واحد منهم هي 
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ارة والدراجة ــالسیکل من هاــللمدة التي استغرقتtنرمز ب ) 5
.قبل التقائهمااریة ــلنا

.هي نقطة التقائهما C ولتکن 
d  : نعلم أن  = v.t)d :   المسافة  ؛v :  ؛السرعةt :المدة

(
)انظر الشکل ( BC=36.tو  AC=80.t:  إذن 

AC:    بما أن  + BC = AB.
t.80:   فإن  + 36.t = 145

mn15h1=t:   أي t=251,:ومنه 
.

السیارة والدراجة کل من المدة التي استغرقتها: إذن 
.دقیقة 15ساعة واحدة و : التقائهما هي الناریة قبل

: ساعة التقاء السیارة بالدراجة الناریة هي فإن:وبالتالي
.دقیقة15اسعة والت

180km.h: هي A وعلی مسافة من المدینة 1,25h .
.km 100: وهي 

أبيالفتى من یقول كان لیس"
"أنذاولكن الفتى من یقول ھا

B A
C36.t 80.t

145 km
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